

林芝市退役军人事务局

全力开创新时代退役军人工作新局面

本报巴宜电(记者 王珊 史金茹)林芝市退役军人事务局于2019年3月19日正式挂牌成立。自成立以来,建强退役军人管理保障机构,按照五有(有机构、有编制、有人员、有经费、有保障)的目标要求,建立贯通市乡村各级服务体系,实现了该市市(县)8个退役军人服务中心、555个退役军人乡镇(村居)服务站全覆盖,切实将退役军人服务保障机构打造成强化军人服务的新平台、主阵地。

坚持抚恤优待本质属性,按照贡献与待遇匹配、普惠与优待叠加的原则,统一优待证和优待目录清单,提高服务保障水平。及时为军休人员、自主择业军队转业干部、无军籍职工调整工资标准,按新标准兑现工资待遇和增资补发。特别是扎实开展好社会保险接续工作,成立工作专班,定期研讨推进,建立“一门受理、协同办理”机制。同时,积极精准帮扶解困,始终以“娘家人”“自己人”的心态,保持常态化沟通联系,突出“六必访”走访重点,积极为退役军人和其他优抚对象解决工作、生活、医疗、住房、社保等方面的困难和问题,帮助符合条件的服务对象申报享受低保、国家供养、专项救助、临时救济等优待,制定“一人一策”特殊困难退役军人帮扶计划。及时

发放优抚对象的生活补助金,将现役、退役士兵(官)家庭子女纳入“三包”政策享受范围,通过慰问信的方式向军休干部、自主择业干部1800人次传递了党和政府的关怀温暖。

筑牢权益维护体系。加大维护合法权益力度,创建退役军人服务中心接访温馨服务窗口,悬挂林芝市退役军人、“三属”和其他优抚对象分布图,明确优待退役军人的事项和内容,设立法律援助、心理疏导室,逐步构建行政、司法、人民、军地联合调解有效衔接、互为补充的综合调解体系。林芝市(县)8个退役军人服务中心、555个退役军人乡镇(村居)服务站,按照相关服务标准、服务宗旨、服务承诺,热情接待,做到有问题必解答、有诉求必回应、有事情必办理,积极主动为退役军人提供“一站式”“一条龙”服务。同时,有效化解来信来访问题,依法及时办理服务对象来信、来访、网上和电话信访等事项,实时梳理汇总突出敏感信访问题,建立重点问题领导包案、重点对象“一对一”包联、重大事项“一案一专班”,充分发挥信访工作“晴雨表”作用,做到办事有着落、结果有反馈、问题不解决不放手。

构建荣誉激励体系。坚持精神激励与物质保障并重,健全褒扬彰显激励机制。大力弘扬

英烈精神,加强英烈纪念馆设施规范管理,建立健全烈士祭扫制度和礼仪规范,打造林芝市烈士陵园红色教育基地,依法保护英烈荣誉,宣传英烈事迹和英雄故事,推动在全社会形成崇尚英雄、缅怀先烈的良好风尚。深入开展双拥模范创建活动,以新一轮创建全国双拥模范城市为契机,完善双拥工作机制,加强模范县城动态管理,在重要节点、敏感时间以及三月份开展“拥军优属、拥政爱民”专项活动,举办“公祭日”活动、喜迎西藏民主改革60周年文艺汇演、“军民携手共建、打造‘五个林芝’”军地联欢文艺汇演,辖区部队深入敬老院、儿童福利院、贫困家庭开展送医送药、义务劳动等活动共计35场次,750多人次,帮扶特困老人、孤儿、贫困人口1220多人,地方慰问驻地部队91次,发放慰问金和慰问物资共计60余万元。坚持开展悬挂光荣牌、走访慰问等活动,拉近与服务对象的情感心理距离,营造拥军优属的社会氛围,目前已悬挂光荣牌5229个。

此外,林芝市退役军人事务局针对军休人员、自主择业军队转业干部绝大部分生活在区外的实际,建立了5个微信群、2个QQ群,利用信息平台,强化思想政治教育和组织管理。

送去冬日“暖阳”——西藏军区陆军第955医院定期巡诊记



图为医生向工人了解病情和病史。

12月26日,天蒙蒙亮。陆军第九五五医院院长程波和医疗队员们一早便忙碌起来,为昌都机场高速建设的老朋友们紧张准备定期巡诊,用实际行动践行他们共建结对诺言。他们与昌都生产团一行两车十二人医疗队,乘车前往“中铁十五局国道214线昌都至加卡段一标段”项目部驻地,为施工工人们送去今年第四季度的巡诊服务。

车队刚一抵达目的地,项目部党委书记马军鹏赶忙带人下楼迎接,帮忙搬运药品耗材和检查仪器。“现在天寒地冻你们都还定期过来,我们的工人们都很感动。目前我们还没有放假,施工比较分散,头疼脑热的比较多,看病很不方便,这次正好又给我们解决燃眉之急。”马军鹏一边跟程波握手一边热情地寒暄。

医疗队员在工人的帮助之下,在两层楼迅速开设两个诊疗点,一个点位主要开展高原常见病防治宣讲和问诊、发药工作;另一个点位主要开设心电图、彩超等常规仪器检查项目,受到工人们热烈欢迎。

955医院内科专家沈文禄博士利用多媒体就“高原常见病的防治”为题为工人们绘声绘色地开展健康宣讲,紧密结合昌都地理、气候和冬季道路施工特点,清晰讲解了常见高原病原理及其防治方法,帮助工人们克服心理障碍、掌握健康工作技巧。随后,程波就常见高原病发病特点、危害、预防和治疗作了进一步补充讲解,为他们介绍了部队医院内、外科系统治疗建设发展进程,告诉他们现在在部队医院内科系统治疗特别是高原常见病救治能力已经有了十分明显的提高,一旦发病不要有后顾之忧,为他们柳足干劲和信心,赢得了工人们阵阵掌声。工人们在听课的同时,做笔记的做笔记,提问的举手提问,并在授课结束后和专家作了更深一步的、更具个体特点的探讨交流,宣讲课堂气氛一度达到高潮。

宣讲结束,工人们根据各自病情不同分别排队就诊内科、外科以及程波的“疑难杂症科”,病情有待检查的到仪器检查点位进行检查,当时不能确诊的,由医疗队统一安排到955医院做进一步深入检查治疗,极大方便了工人看病就医。

“在‘昌加’项目开工两年多以来,955医院一直和我们结对共建,给予我们建设昌都机场高速工作的支持力度很大,经常给我们员工巡诊送药,解决健康难题。我希望我们这个‘对子’越结越好,军地友谊的常青树结出累累硕果,共同努力早日建成机场高速为昌都百姓造福!”马军鹏感慨地说。

程波介绍说:“昌都机场高速是当地的一项重点工程,也是我们盼望已久的民心工程。给予施工单位和工人帮助和方便,就是为我们驻地昌都建设做贡献,这样的定期巡诊活动我们将一直坚持下去,争取和施工工人们结下更深的友情。”

医疗队员挺直腰杆在问诊桌前一坐就是大半天,记者不禁心疼起来,当问到一位名叫杨海雪的年轻护士累不累时,她灿烂地笑了起来:“一想到以后昌都也能有高速公路轻松、便捷地往返机场,再累都是值得的!”

据悉,当天的巡诊活动在昌都生产团、中铁十五局集团支持下,一直持续到中午一点,共为近百人次提供健康服务,发放免费药品千余元。

西藏消防救援总队曝光12家火灾隐患单位



本报拉萨讯(记者 王香香)22日,经过检查发现,西藏消防救援总队曝光了一批火灾隐患单位,12家火灾隐患单位覆盖七市地。

据了解,这12家火灾隐患单位及存在隐患分别为拉萨市天欣驾校存在部分灭火器失效隐患,责令立即改正;拉萨市e网咖存在消防安全管理不到位、油烟管道未清理、未安装防火门隐患,责令限期内整改;日喀则市拉孜县曲下镇重庆宾馆存在停用消防设施、器材隐患,责令限期内整改;山南市蓝天商务酒店存在2具灭火器过期隐患,责令立即改正;山南市江城饭店存在充气房2具灭火器过期、二楼楼梯间1具疏散指示标志未通电等隐患,责令立即改正;林芝市阳光商务宾馆存在疏散指示标志设置错误隐患,责令立即改正;林芝市臻牛系列主题餐厅存在2具灭火器损坏隐患,责令立即改正;昌都市布加雪山山宾馆存在2具灭火器未保持完好有效隐患,责令立即改正;昌都市旺发百货存在1具灭火器未保持完好有效隐患,责令立即改正;那曲市古露镇青藏加油站存在加油机放置点1具灭火器失效的隐患,责令立即改正;阿里地区南郊加油站存在员工消防意识淡薄隐患,责令立即整改;阿里地区百益超市存在日常防火巡查记录不完整、不真实,消防控制室值班人员对消防控制柜操作不熟练的隐患,责令限期整改。

图为拉萨消防救援支队检查组在某地K内检查微型消防站使用掌握情况。 本报记者 王香香 摄

7项内容 55个科目

西藏森林消防总队第二批新招录消防员正式开训

本报拉萨讯(记者 张黎黎 通讯员 施福寿)“1、2、3、4……”17日下午,伴着阵阵呼号声,153名新消防员整齐列队,在干部骨干的带领下直奔训练场,进行队列训练,迈出消防生涯第一步。

这是西藏森林消防总队第二批新招录消防员入职培训开班动员大会上的一幕,153名新消防员为期一年的入职培训也就正式拉开帷幕。

消防员招录和入职教育训练事关消防救援队伍新生力量补充、战斗力生成和长远建设发展,集中培训期间,153名新消防员将接受思想政治、救援实用理论学习和防火灭火、应急救援等7项内容55个科目的专业技能培训,完成由社会青年向合格消防员的转变。

据了解,本次招录的153名新消防员是西藏森林消防总队转制改革后,面向社会招录的第二批消防员。入职培训分为集中训练和岗位实习两个阶段,集中训练合格后,他们将分赴基层一线救援队伍中进行岗位实习,为守护西藏经济社会发展和人民生活幸福冲锋陷阵。

图为带训班长利用量脚器纠正新消防员队列动作。 本报记者 张黎黎 通讯员 施福寿 摄

